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9.º Ano 

1. Qual das seguintes afirmações é verdadeira? 

 (A) 3 IN− ∈  (B) 
1

2
∈ℤ  (C) 0∈ℚ  (D) 1 57,( ) IR∉  

 

2. Qual das seguintes afirmações é verdadeira? 

 (A) 3− ∉ℤ  (B) 
7

3
− ∉ℚ  (C) 

3
IR

π
∉  (D) 0 IN∉  

 

3. Qual das seguintes afirmações é verdadeira? 

 (A) IR IR IR+ −∪ =  (B) IR =∩ℚ ℚ  (C) 
0 0

IR+ −∩ = ∅ℚ  (D) IR =∪ℤ ℤ  
 

4. Sabe-se que 3 2a− < < − . 

Pode afirmar-se que o número  a   é: 

 (A) um número irracional  (B) um número racional  

 (C) um número inferior ao número 1 74,−  (D) não pode ser inteiro 
 

5. Qual das seguintes afirmações é verdadeira? 

 (A) 3− pertence a IR−
e a 

−ℚ . (B) 2−  pertence a IN  mas não pertence a ℤ .  

 (C) 0 pertence a IN  e a ℤ .  (D) 
1

2
−  não pertence a ℤ  nem pertence a IN . 

 

6. Qual das seguintes afirmações é verdadeira? 

 (A) 
9 7

17 19
− < −  (B) 10π >  (C) 0 13145 0 131448, ,< .  (D) 

3
5 3>   

 

7. Apenas um dos quatro números que se seguem é um número irracional. Qual? 

 (A) 
1

49
 (B) 0 49,  (C) 4 9,   (D) 

2

3
−  

 

8. Dos seguintes números indica os que são irracionais: 
2

95
; 0 25,− ; 0 23,− ; 

5

6
; 
3

π
 e 
1

4

. 

 

9. Indicar números 

9.1. Indica um número irracional compreendido entre π  e 10 . 

9.2. Indica um número racional compreendido entre 
6

7
−  e

5

6
−  

 

10. Resolve as seguintes equações: 

10.1. ( ) ( )4 2 1 2 5 3x x− + + = − +
 

10.2. x
x

5

7
45

2

3
−=+







 +−
 

10.3. ( )5 4 7
2 2

3 2

x
x

−
= − +  

   Bom Trabalho 

Soluções:  1. (C); 2. (D); 3. (B); 4. (D); 5. (D); 6. (A); 7. (C); 8. 
5

0 23
6 3

, ; ;
π

− ;   9.1. por exemplo: 9 9, ou 

3 141618202224, ... (dízimas infinitas não periódicas); 9.2. por exemplo 0 84, (dízima finita) ou 

0 8 4, ( ) (dízima infinita periódica); 10.1. 
1

3
S

 
=  
 

;  10.2. { }10S = − ;  10.3. 
5

2
S

 
= − 
 

.   


